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Багатофакторна етіологія та складний патогенез деструктивно-запальних 

захворювань прямої кишки (геморой, проктит, парапроктит, проктосигмоїдит) 

обґрунтовують необхідність комплексного підходу до їх лікування. Що 

обумовлює актуальність пошуку і створення нових вітчизняних та доступних 

засобів для лікування проктологічних захворювань з високою терапевтичною 

ефективністю і комплексною дією. 

Метою роботи стало дослідження антиексудативної дії нових 

комбінованих супозиторіїв на основі іглиці та каштану кінського для лікування 

проктологічних захворювань на моделі гострого запалення, викликаного 

карагеніном.  

Дослідження антиексудативної дії комбінованих супозиторіїв проводили 

на моделі гострого запалення, яке викликали 1% розчином карагеніну. Досліди 

проведені на 18-ти статевозрілих щурах самцях масою 180-220 г. В якості 

препарату порівняння було обрано супозиторії з диклофенаком натрію, 

виробництва ПАТ «Монфарм» (Україна) серія № 21016.  

Комбіновані супозиторії на основі іглиці та каштану кінського та 

супозиторії з диклофенаком натрію вводили за 1 годину до ін'єкції 

флоготропного агента. Тварин з групи контрольної патології не лікували. За 

розвитком набряку спостерігали в динаміці протягом 5 годин, для чого 

вимірювали об’єм стоп за допомогою механічного онкометра. Антиексудативну 

активність (АЕА) визначали за ступенем зменшення набряку лапи дослідних 

тварин у порівнянні з тваринами групи контрольної патології та виражали у 

відсотках.  

Вже через годину після введення карагеніну спостерігали збільшення 

товщини лапи щурів на 12,5 ум. од. Протягом всього експерименту спостерігали 

збільшення набряку, максимальне значення якого реєстрували на 4 годині. У 

подальшому набряк у тварин з групи ПК поступово, але незначно зменшувався. 

На тлі профілактичного застосування комбінованих супозиторіїв середня 

антиексудативна активність за останні дві години досліду дорівнювала 35,5 %, а 

за весь період спостереження – 25 %. Препарат порівняння супозиторії з 

диклофенаком протягом всього періоду спостереження мав виразну АЕА – від 

41% до 59 %. Cередня АЕА препарату порівняння дорівнювала 50 %.  

Таким чином, комбіновані супозиторії на основі іглиці та каштану 

кінського для лікування проктологічних захворювань виявляють помірну 

антиексудативну дію на рівні 25%, за виразністю дії поступаючись препарату 

порівняння супозиторіям з диклофенаком натрію (50%). 
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